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ПЕРЕДМОВА 

 

Дане видання сформовано у відповідності з новою програмою 

дисципліни «Основи наукових досліджень» для студентів тех-

нічних спеціальностей вищих навчальних закладів. Тепер викла-

дач будь-якого технічного ВНЗ має викладати дану дисципліну з 

точки зору нового світорозуміння, тобто не як закінчене творін-

ня, а як те, що ще необхідно зробити завтра студентам. Адже 

сьогодні отримала визнання нова парадигма інженерної освіти, 

яка полягає у гуманізації останньої. Тому ми можемо стверджува-

ти, що нині магістральний шлях гуманізації інженерної освіти 

проходить через культуру.  

Залучення на орбіту культури природничих і технічних 

наук, відродження загальнотехнічної культури, культури спілку-

вання, культури праці і навчання складають сьогодні суть гу-

манізації вищої технічної школи. Тільки на цьому шляху і мож-

ливо розкрити творчі здібності і талант кожного студента, 

підвищити його інтелект. 

Дано визначення основним поняттям, явищам та проце-

сам у сучасному науковому дослідженні. 

У кінці кожного розділу приведено запитання та завдан-

ня для самоперевірки і контролю, за допомогою яких, читач 

зможе переосмислити, повторити та узагальнити отриманні 

знання, щоб при потребі повернутися до незасвоєного матеріалу. 

Додатки, що будуть корисні, як для загального розвитку, 

так і для вирішення таких складних задач, як написання статей, 

доповідей, відгуків, оформлення міжнародних проектів та інше. 

У навчальному посібнику використані різноманітні способи акти-

вації уваги на прочитаному, які, на наш погляд, допоможуть краще 

структурувати подачу матеріалу, фіксувати інформацію, а, отже, 

і полегшити її засвоєння. 

Авторський колектив висловлює подяку рецензентам за 

вказані зауваження та поради, підтримку та доброзичливість.  

 



 

 

Учітеся, брати мої, думайте, читайте. 

 

Т. Шевченко 

 

 

ВСТУП 

 

У сучасній цивілізації наука відіграє особливу роль. Тех-

нологічний прогрес ХХ століття, що привів до нової якості жит-

тя, базується виключно на наукових дослідженнях.  

Наука вдосконалює не лише сферу виробництва, але й 

чинить вплив на інші сфери людської діяльності, регулюючи їх, 

перебудовуючи їх засоби та методи. Не дивно, що проблеми 

майбутнього сучасної цивілізації не можуть обговорюватись по-

за аналізом сучасних тенденцій розвитку науки та її перспектив.  

Невід’ємною складовою науки є ідентифікація першодже-

рела наукових знань, тому є дуже важливим знання норм цивіль-

ного права, якими регулюються відносини щодо визнання авторства 

й охорони творів науки, літератури і мистецтва, встановлення ре-

жиму їх використання, наділення їх авторів немайновими і май-

новими правами, захисту прав авторів. 

Хоча в сучасному суспільстві існують й антисциєнтистські 

рухи, в цілому наука сприймається як одна з вищих цінностей ци-

вілізації та культури. Значення науки, наукової творчості для 

розвитку людства визначає важливість курсу «Основи наукових 

досліджень».  

Зараз звичайний фахівець-виконавець вже не здатний за-

довольняти потреби сучасного суспільства. Сьогодні необхідний 

ініціативний, освічений фахівець-дослідник, який може реалізува-

ти творчий підхід до справи у багатьох галузях людської діяль-

ності. 

Для дослідника-початківця важливо не тільки добре 

знати основні, характерні для його науково-дослідної роботи 

положення, а й мати хоча б загальне уявлення про методологію 

наукової творчості.  



 

 

Навчальному в посібнику «Основи наукових досліджень» 

розглядаються методологія, методи та способи організації науко-

вих досліджень, вивчення яких буде сприяти розвитку раціональ-

ного творчого мислення молодих дослідників та організації їх 

оптимальної розумової діяльності.  

Це допоможе набути необхідного досвіду в організації 

своєї науково-дослідної роботи, у використанні методів науко-

вого пізнання, застосуванні логічних законів і правил, що дозво-

лить молодим дослідникам не тільки розкрити свій творчий по-

тенціал, а й пройти непростий шлях від дослідника-початківця 

до молодого вченого. 

На основі отриманих знань науковець-початківець пови-

нен уміти відбирати та аналізувати необхідну інформацію за те-

мою досліджень, формулювати мету та завдання дослідження, 

висовувати нові наукові ідеї, знаходити власні розв′язання, уза-

гальнювати, систематизувати та теоретично пояснювати наукові 

факти, оформлювати їх у вигляді наукових звітів, статей, до-

повідей, користуватися засадами авторського права України та 

зарубіжжя. 

Даний навчальний посібник можна розглядати як до-

поміжний довідник, що має зацікавити тих, хто робить тільки 

перші  кроки у науці і починає знайомитись з основами наукової 

творчості: бакалаврам, магістрантам та докторам філософії, сту-

дентам технічних ВНЗ та іншим науковим співробітникам, 

управлінцям, чи просто фахівцям які прагнуть вдосконалити 

свою наукову майстерність тобто тим, кому під час виконання 

наукової роботи важливо чітко знати, з чого починається і чим 

закінчується наукове дослідження. 
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